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Berlin. (DNB), A nemet vezéri fő- 
hnhadiszállas jelentése aprilis 7-en, pen 
teken: 

harctéren az Odesszát" 
levő térsegpen, valamint a 

Enyeszter és a Erut között, a szovje 
apatok eredmenytelenül tamadtak 
tés román csapátok elléngunada 

kal, kemény harcokban szovje harc. 
csoportokat szetvertek és nagyszaámu 
páncéelost, löveget, valamint neház fegy- 
vereket megsemmisitettek. 
északra a nemet hadosz ályok támadása 
eeütörtökön is további teret nyert. 
A Sztaniszlau-Tarnopol szakaszon és 

Brodytól délre a német ecsapatok táma- 
cása meztör e a szovjet ellentáljást és 
heves ellentámadások elháritása közben 
a szovjet csapatokat továbbra visszave- 
tették. Itt Klippel hadnagy, az egyik 
Eránátosezred század-parancsnoka vitéz- 
ségével külö ösen kitüntette magát Ko- 
veltől északra a bolsevisták erősebb tá- 
m dásai meghiusnltak. 

A Narva-szakoszon a német csapatok 
behatoltak az erősen kiépitett szovjet ál- 
iásokba és az oroszok ellentámadásait 
visszavetették 
Claszországban német rohamcsapatok 

ellenséges kiserődöket romboltak szét és 
zy ellenséges támaszpontot legénységé- 
vel együtt megsemmisitettek. Az ellen- 
ségnek sulyos, véres veszteségei voltak 
és agyszámu foglyot vesztett. A néme. 
tüzérseg tüzrohamai anyagrastárakban 
obanásokat és kiterjedt (üzeket okoz- 

tak. A messzehordó ütegek Amzio és 
Nettuno kikötői területét éjjel és nappal 
eredniényesen vettek tüz ajlá, 
A 35 gépesített légvédelmi tüzérez 

red az olaszországi harcok kezdete óta 
az 500-ik repülőgép lelövését érte el. 

A német haditengerészet biztositó 
rmüvei a genovai öbölben elsüllyesz- 

tetek egy ellenséges tüzérségi gyors- 
naszádot egy másikat pedig oly sulyo- 
sal. megrongáltak, hogy megsemmisülé- 
sével szintén szamolni lehet, 
enllenséges repülő-kötelékek délkelet- 
németországi határvidékre történt nap- 
pali előretörésénél 9 ellenséges repülő 
zépet lelőttek. Ezenkivül a német légvé- 

delmi erők az olaszországi térseg fölött 
6 ellenséges repülőgépet semmisitette 
nieg. 

LEGITAMADAS 
ALBAN neLrsEGEK ELLEN 

rirana. (Rador). A DNB ismerte. 
az alban sajtorroda közléset: Az utóba 

napokban angolszász repülőgépek rena 
szeresen támadták albán városok és fal 
vak polgári lakosságát. Boiana kerület 
ben több falura, sőt a mezőn dolgozó pa- 
rasztokra is gépfegyverből lőttek. Ez 

alkalommal 50 személy életét vesztette. 
Az országuton haladó jármüvek elleni 

mély vesztette életét. 
MEGINT BOMBAZTAK NIS VAROSAT 

rád. (Rador). A DNB, jelenti: 
5-én délután angol-amerikai bom- 

támadások alkalmával szintén sok sze 

városa ellen. Főleg lakónegye- 
Sok lakó 

oratok pontos szám 
uoták megállapitani. 
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ias tól északra v.sszavetették a szovje 
csapaitok enenmn amadasat 

p ezlinből jelenti a kador: A nemet 
távirati iroda a ranshonunem 
réess romáal eresüleset 1smerteti, 

mely szerint Cassora tabornok, az angol 
engernagyi hivatal melie beosztott he- 
„ettes repülő-barancsnok jeventette, 
ogy a balnáni köziekedési csomopeno. 
onoazasával mindenekelőtt a keleti 
revonalon kuzdó nemiet csapatok utan 
gótlását akarják megneheziteni. 
A serliner körsenzeitung cimü némel 

ap ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy 
uz angol-amerikai légi támadások poli 
ukai célt is szolgálnak a balkáni orszá- 
gek irányában. Ezeknek az országoknak 
az összetartása azonban éppen a mosta. 
ni támadások alkalmával vált bizonyos- 
sá, - hangoztatja a német lap. - Mind 
a román légi erő, mind a bolgár és a 
magyar légi erő igen cselekvő részt vett 
a német vadászok aoldalán a támadól 
visszavetésében Az anzolszászokat ma 
gukat is meglepte az a tény, hogy ebben 
a térségben oly nagyszámu néemet va- 
dászrepülőbe ütköztek s ennek folytán 

oly váratlan veszteségeket szenvedtelk - 
igy idézi a Berliner Börsenzeitung cik 
két a berlini jelentés. 

TÖRÖKORSZAÁG 

Arikan berlini török nagykövet ápri 
Es 5-én visszaérkezett állomáshelyére 
- jelentik Ankarából. 

FPapen ankarai német nagykövet láto 
gatást tett Dittmann szmirnai német 
konzulnál, majd visszatért a török fővá- 
rosba, - közli egy isztanbuli jelentés. 
A török belpolitikai élet nagy esemé. 

nye: a képviselőválasztás az ország szá- 
mos helységében. Az eredményről csak 
annyit közöl egy ma érkezett jelentés 
hegy „több eddig ismeretlen személyt vá 
iasztottak meg képviselővé.? 
A Times cimü angol lap rámutat ar. 

ra, hogy az Egyesült Allamok kormá- 
nya helyesli az angol kormánynak azt az 
elhatározását, hogy megszünteti a Tö. 
rökországba irányuló hadianyagszálli 
tást. Washington hasonlókép jár el. 
A Wilhelmstrasse szóvivője - mint 

az Ecoul cimüű román lap berlini tudósi 
tója közli - annak a meggyoződesének 
abott kilejezést, nogy az ujabb angol- 
szász nyomás sem tántoríthatja el a tö- 
ök kormanyt eddigi magatartasától. A 
német külügyminisztérium megitélése 
szerint a török politika célja továbbra 
is az, hegy ország kivül maras jon a há-z 
borun. 

BULGAÁRIA 

A Szovjevünió szonai követét jelen 
estételre moszavába rendelték. 
A nelyben néme. sajtoban ma a követ 
ző hir jelent meg: A szóltia: szovjet 

követ ligyelmeztette a bolgár kormaányt, 
ogy bolgár csapatoknak Romániába 
aló küldését a Szovjet-Unio ellenséges 
selekedetnek tekintené. 

ÖRÖGORSZAG taánztéíet 

Min, mar jerentettük, Tszuderosz, a 
auiróban müködő görög emigráns kor- 
nány miniszterelnöke, április 3-án le- 
mendott. Az uj kormány megalakitásá 
al az eddigi tengerészetügyi minisztert, 
ophokles Venizelos-t bizták meg. 
Venizeles - mint a brit hirszolgálat 

zlése nyomán a Rador ma jelenii 
nem vállalta a megbizatást, György gö 
vög királynak most azt ranácsolják, kérje 
fel Rusztof-ot az uj menekült. kormány 
megalakitására 

NNORSZÁG 

Tarcja magát a hir, hogy Paasikivi 
moszkvában járt. Az Uníversul cimüű 
román lap berlini tudósitója szerint 
Stockholmba oly értesülések érkeztek, 
hogy Paasikivi moszkvai látogatása és a 
parlament legutóbbi ülése után Helsinki 
ben ismét csökkent a derülátás a finn 

helyzet alakulását illetően, Lehetséges, 
begy a Kreml bővebb felvilágositást 
adott egyes feltételeire vonatkozóan, de 
nem valószinü, hogy eredeti feltételeit 
megválfoztatta. Minthogy a finn parla 
ment csak husvét után ül össze, addiz 
nem várható ujabb állásfoglalás a finn 
kérdéshen. (-r) 

dyar 

A timistorontak tör- 

vényszék bej. sz. 38. 

(Pos. No. 834/1938). 

Alapitotta: 

ENBRE 

és Dr. VARNAY 

N 

A román hadsereg-[őparan. szokság közlemnmemye 
Bucuresti. (Rador). Az április 6-i hadmüveletekről a hadsereg-főpa- 

rancsnokság a köveikezőket közli: 
Tegnap az ellenség, a Kiim-jelszigeten Kercsnél több hadosztállyal táma 

dást kezdett, 

caló fontos esemény. Iasitól északra 
és a szovjet ellentámadásokat visszave tettük, Egy körülzárt 

de csapaiamnk visszavetlet ték és nagy veseteségeket okoztak neki. A Fekete-tenger partján és Közép-Bes szarábiában nem volt semmi jelenteni 
sikeresen folytatódik tevékenységünn 

ellenséges harci 
csoport megsemmisült. Cernáutitól északra a német ojfenziva szimtén előreha- 
tadási tett. 
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StocRhotm. (NST). Cranborne 
angotl gyarmatügyi miniszternek és a 
felsötus elnökének nditvunya duupján, 
uz angol jelsőház emalusziotta az Attan- 
irolkmanynalk Nemetországra vonako- 
2ó dlkalmazásának a vitáját. 

Cranborne szerin, a brit kormánynak 
az óhaja, hogy amini csak lehetseges, 
ezzel, a kérüessei kupcsolatoan felviia- 
gosutási ad, de addig is türeimei kér a 
puriament részéről, mert a vélemény- 
nyitvánitás most esetleg több kárral, 
ant haszonnai járna. Cranoorne egy- 
ven emilékeztetett Churchili miniszier- 
elnök legutóbbi nyuatkozatára, amely- 
nele érteimében világos az, hogy a ha- 
v0fu váliakozó fázisamak eredményéhez 
mérten egy olemánynak a magyarázam 
szükségszerü lehet. A fontosabb kérdé: 
sekben erre vonatkozólag a sövetsége- 
sek előzetes megbeszélése is szükséges. 
Mielőtt azonban ez a megbeszélés meg 
nem történt, Cranborne szefint az erre vondtkozó dabb nyilatkozatadásnak 
nincsén netlye. Felhatalmazást nyert egyébként a nuls a kijelentésére, hogy a közeli jövőben, amennyiben a helyzet 
megengedi, nyilatkozatot fog tenni, 

VALTOZASOK A HORVAT 
KORMANYBAN 

Zágrap. (Rador). A DNB közli a norvát hivatalos jelentést. A poglavnik Josip Cabas, volt gazdasági minisztert, küligyminiszterre nevezte ki. 
Iletékes forrásból azt is közlik, hogy a poglavnik - egészségi okokból fel- mentetie tisztségétől Josef Caems, ke- 1( redelmi minisztert és a külügyminisz- tériumba osztotta be, Kereskedelemügyi iniszter Vjekowsklay Vrancsics dr., volt tárcanélküli miniszter lett. 

A SUISSE FELTÜNŐÖ CIKKE 
Bern. (Rador). A DNB ismerteti a Snisse cimü svájci lap cikket, amelyben a svájci ujság a politikai helyzetet boncol- gatja. Moszkva növekvő európai befolyásá- val kapcsolatban a lap megállapitja hogy azzal egyidőben növekszik a Szovjet beio- lyása a szövetségesek felett is. A Krem! Angliával és az Egyesült Allamokkal az: csinálja, amit akar, a nélkül, hogy ezek el- lenállhatnának a Szovjet követeléseinek. Igy bebizonyosodott, hogy Moszkva a balti államok ügyét a saját belátása szerint ren- 

dezte és ugyanugy járt el a lengyel hatá- 
rok ügyében is. A szovjet kormány meg- 
egyezett a cseh menekült kormánnya 
Módját találta annak, hogy Mihajlovics 
bornok kegyvesztett legyen és Titót Jug szlávia marsalljává emelte Végül pedig 
elismerte a Badoglio-kormányt és kén 
szeritette Badogliót, hogy felvegye kor- 
mányába a d kratikus el ket és mind. 
ezt Anglia, valamint az Egyesült Allamo 
tudta nélkül, ső: több esetben akara 

tés 



FORDITÁST 
román és magyar nyel en 

vállalok 
Cim a timisoarai Kadó- 
hivatalban. 

Mit ir a román sajtó 
Gwremiuul 

(A főváros bombázása). „Szétszakadt 

az önmagunkat biztato ábránd, amely- 

ben eddig ringattuk magunkat: az an- 

golszász légi haderő a háboru megráz
ó 

valóságára ébresztelte a főváros lakos- 

ságát, - állapitja meg a lap vezér- 

cikkirója s igy folytatja: 
x 

Március 30-án a Reuter ügynökség 

tudtunkra adta, hogy az angol sajtó leg 

fontosabb tárgya az a nyilatkozat, ame- 

lyes Arnold tábornok, az amerikai légi 

erő parancsnoka tett a következőkben: 

„A Németország ellen folytatott légi 

hadmüveletek nem előkészületei a má- 

Sodik frontnak, hanem tulajdonképen 

magát a második frontot alkotják. E 

müvelet célja az, hogy az ellenséget any- 

nyira megrenditsék, hogy belássa a 

játszma elveszett voltát. 
Az angol és amerikai hadviselés rend- 

szere az, hogy a háborut minél kevesebb 

kockázattal vivják meg, kimélvén a 

maguk emberanyagát és bőségesen fel- 

használván a hadianyagot. Ez a rend- 

Szer valóban embertelen és magán vi- 

seli az anyagias műveltség kifinomult 

vadságát. 
Baljóslatu dübörgés közepette kö- 

zeledik a halál a magasból. Az 

emberek alig tudnak védekezni. A talá-
 

lomra lehajtott bomba száz meg száz 

embert ölhet meg, tucatjával döntheti 

romba az otthonokat. Amit egy-egy csa- 

lád egy egész élet keserves munkájával 

Szerzett össze, az pillanatok alatt a tüz 

martalékává válik. 
Athaladva a törmelékekkel boritott 

utcákon és látva az ablaktalan házakat, 

megkiséreltem, 
semmisitésre törekvő erőknek ezt a há-

 

boruját. 

Vajjon milyen lehet azoknak az em- 

bereknek a lelkisége, a világfelfogása, 

akiknek, ha egyáltalában életben ma- 

radnak, semmijök sem marad éppen a 

rajtok levő ruhán kivül? 

Pedig hát a megpróbáltatásoknak 

csak a kezdetén vagyunk, valószinü, 

hogy lesz még más és több megpróbál- 

tatás, amelyek majd még csak követik 

a romlást, halált szórva a füstölgő ro- 

mok közé. 

De kiálljuk mindezt a megbróbálta- 

tást, amelyet a sors ránk mér. 

El kell ismernünk, hogy a lakosság 

megőrizte tökéletes fegyelmezettségél 

és bebizonyitotta, hogy teljesen urrá tu- 

Mdott lenni idegein. Jó jel ez a nyugodt 
ság a viharban, jele az erkölcsi erőnek, 

annak, hogy szembe tudunk nézni a 

megpróbáltatásokkal, zürzavarbafuló 

magatartás nélkül. 

Ennek a a bombázásnak szerencsét- 

len, ártatlan áldozatai a főváros áldo 
zatainak első csoportját alkotják. 
Ne vigasztaljuk magunkat azzal a 

hiábavaló reménységgel, hogy ezek az 
egyetlen áldozatok. Sokkal jobb, ha 

férfias reménységgel hozzá szoktatjuk 
magunkat ahhoz a gondolathoz, hogy 
szembe kell néznünk ennek a háborunak 
valamennyi kegyetlen megpróbáltatásá- 

fejezi be vezéreikkét a Curen- 
tul. 

Universul 

((Ae igazságosság parancsai). „Hiva- 
talos helyről közölték, hogy egy ma- 
ánszemély, aki a Iasi-Bucuresti utvo- 
alon két tehergépkoecsival szállitást 
nyolitott le, egyetlen szállitásért, a 
! tt távolságra, 3 millió lejt követelt. 
Az ár-uzsorást határozattal táborba 
talták s a két tehergépkocsit a hadse- 

hogy megé tsem a mez 
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Arany 
II. 

„Toldi Miklós képe ugy lebeg fel" né- 
künk, mint a tősgyökeres, derék ma- 
gyar jelképe. Paraszt kénytelenségből. 
Mostoha körülmények elzárják előle a 

nemesi, az uri sorba való emelkedést. 
Legyőzni az akadályokat mesebeli hős- 
ként és végül megsemmisitve az ár- 
mányt, a lovagi társadalom tagjává lesz. 
Miklósban a felemelkedésében aka- 
dályokba ütköző magyarságot sejtjük. ő 
maga nem „népi". = Hát ki lenne az 

ur" széles e határban? - füstölög ma- 
gában. Csak a hang és az előadás népies 
meg Bence, a hüséges szolga, Ha tehát 
Toldi a polgáriasitott János Vitéz', an- 
nál inkább képviselője annak a költészet- 
nek, amely az egyoldaluságon fölülemel- 
kedve, nem egyetlen néposztálynak vagy 
nelyzetnek, hanem az egész, a nemes- 
get is magában foglaló, vagy ha ugy 

tetszik, a népet is felölelő, teljes ma- 

gyarságnak a kifejezése. Jelképnek ve- 

Lető a Toldi: derekasságával, lelemé- 

yességével, istenadta testi erejével és 

lelki tiszraságával a magyarság emel- 

kedjek ki a müvelődésbeli alacsonyságá- 
hól, vagyis legyen a magyarság minden- 
képpen európaivá. 

De a Toldinak nincs szüksége arra 

hogy politikai tartalmat ömlesszünk be 

léje. Olyan becses alkotás e nélkül is, 

amelvről maga Arany János dalelja: Ő. 

ha még egy ilyet énekelni tudnék! E mü 

magyar alakjai soha a magyarság lelké- 

benel nem halaványodhatnak. sem a 

régi magyar tájés élet rajzai. Kerek 

gész ez a mü, a szerkezet mesteri pél- 

dája, Nyelvezete tiszta, keresetlen, de a 
már százesztendős nyelvujitás ered- 

ményeit felhasználó, kiteljesedetten mü 

vészi is, a hamvasan üde népnyelv sugár- 

zásában. „Toldi" kétségkivül határkő 

azon az uton, amely több ilyen határkő 

megépitése után jelenti „a magyar szel 

lem öncélu kibontakozásának legmaga 

sabb költői formáját." Ezért van nyitja 

minden magyar szivhez, az egyszerüek és 

az igényesek, a paraszti nép és a legfel 

bb osztály egyformán leli kedvét ben- 

ne. Ott kellene lennie minden magyar 

tározásuk következményeit. 

János 
hajlékban irodalmi bibliaként. 
A felvillanyozó sikerben készül Mu- 

rány ostroma, de költönk már nem 
ajanlja Wesselényi bárónak, amint ter- 

te. Petőfi politikai hatása is egyre 
erősebbé válik. Beáll azoknak a költők 
nek a sorába, akik már nem kopogtat- 
nak, főként a hatalmasok ajtaján, hanem 

dörömbölnek. A habozó Arany János 
most lelkesedve helyesli a Tizek Társasá- 
gá-t és szivesen válnék az irói triumvira- 
tagjává (Petőfi, Arany, Tompa), ha 

mindebből lehetne valami. 
Közben sulyos események játszódnak 

le. Az 1848-49-i forrdalomban költőnk 
Szalontáról segiti a Nép Barátja cimü 
néplap szerkesztését. Föllép képviselője- 
löltnek, de a „népfi" nem elég előkelő a 
nép képviseletére, megbukik a választá- 
son Aradra vonul a nagyszalontai nem- 
7 őrökkel, Tisztté választják, de ő köz- 
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legény marad. Visszatér falujába 
végzi a háborus idők legpajosabb jegyzői 
munkáit, Aztán családját óvatosan oitt. 
honhagyva, Debrecenbe, majd Pestre 
megy mint belügyminiszteri fogalma 
Az orosz betöréskor hazamegy, de állá 
sát nem kaphatja vissza a forradalmár 
Attól is kel félnie, hogy letartóztatjál 
nytelen a császári közigazgatás irno- 
kaként szolgálni, mert nines miből élnie. 
Csak az vetheti ezt költőnk szemére, a 
állandóan biztes jövedelem birtokában 
még csak nem is sejtheti, mit jelent a 
családfő felelőssége, mit a nyomorgó é 
éhező család. Keserü és sós ugyis ez a 
kicsi falat kenyér, de megmaradást, 
életet jelent a lelkében amugy is össze- 
tört költőnek. 
Hamarosan Gesztre megy, Tisza Do- 

mokos grófot tanitja magyar és göröz 
irodalomra. Ekkor (1851) hivja meg a 
1agykőrösi református egyháztanács a 
város; főgimnázium magyar irodalmi 
tanszékére. (a) 

j 

DIÁKÉLET 
Ezelőtt egy pár évvel diákságunkat 

gazdag változitosság és biz nyos ia 
gágasag jellemezte. Tömeg volt, amely 
mindig kész volt a lelkesedésre, és ha 
kell, tüntetésre. Azóta megváltozott a 

helyzet. Az ével során ledpadt és alig 

hatlatott magáról. Olyan csendes lett, 

nogy szinte nem is tudiak létezéséről. 
Egy-egy évvégi beszámoló, egy-egy uj- 
sághir emlitette csak vagy seftette, 
hogy ha elszigetelt csoportokban is, de 

an és delgozik. 
Akik a diákság életét figyelemmel ki- 

sérték, azok megállapithatták, hogy ko- 
molyabb lett, hogy fokozottabb munkát 
végés mint eddig. A legszembetünőbb 
az az öntudatosság, amellyel feladatát 

meglátja és kötelességét teljesíti. Eb- 
beli egységét fokozsa az is, hogy a gyen- 

gébb elemelk kiselejteződtek vagy meg- 
nátráltak, s csak azok maradtak meg, 
akik a végsőkig készek vállalni elha- 

Már ez a 

tény is eljegyezte őket azzal a céllal, 
amély mindegyikükben igazán csak az 

Szépírodalmi folyóiratunk a 
anzzz 
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reg számára elrekvirálták. 

Azokról a testvéreinkről való gondos- 
kodásnak, akik otthonukat elhagyni és 
a bolyongás utjára menni kényszerül- 
tek, meg kell győznie bennünket arról, 
hogy vigyázzunk, az ilyenfajta kizsák 
mányolás meg ne ismétlődjék s az üzér- 
kedőkre kirótt büntetés mindenkinek 
példát mutasson. 

Felebarátaink fájdalmával szemben 
ki kell küszöbölnünk az emberiesség 
minden hiányát; gondoljon ki-ki arra, 

hogy senki sem mentes életében a szen- 
vedéstől, s ne feledjük el, hogy a Sors 
a rosszaknak igen sürün ugyanugy fizet 
vissza. 
Bármilyen ritka legyen az ilyen kap- 

2si gesztus, a hatóságok kötelesek meg 
torolni azt, mert gyakori negemédői 
magát a közrendet érintené. 
A szállitások megszervezésében tanu- 

tttassék a legteljesebb becsületesség, 
minden kérelmet tárgyilagosan mérle- 
geljenek. 
A személyi hasznot, a kivételezést, a 

közvagyonról való gondoskodás hiányát, 
az emberiesség erkölcsi kötelezettségé- 
nek semmibevevését a legnagyobb szigo- 
rusággal kell kiirtani, bárhol is állapita 
nák meg és bárki követné el. 
Annak az eldöntésében, hogy mire van 

előbb szükség, csakis az állami szüksé 
gesség lehet a szempont. 
Az egyenlőség szellemét egy pillanat 

ra sem szabad szem elől tévesztenünk, 

mert ez a kezessége az általános fegye 
lemnek. 

Hogy ezt a megpróbáltatást is, mint 
már sok mást, talán még sulyosabbakat, 
kiállhassuk, állandóan az igazságosság, 

az önzetlenség és az emberszeretet törz 
vényelre tüggesszük tekintetünket. 

Kiszámiíthatatlanok lennének a kö- 
vetkezményei annak, ha mindenki ugy 
gondolkodnék, hogy a maga egyéni elő- 
ryére forditsa a lehetséges szállitási 
módokat. 
A szállítás, lakás, táplálék, csak a leg- 

............... 

szigorubb közigazgatási szervezés tárgya 
lehet, mert az észszerüség az elosztásban 
nem hagyhatja figyelmen kivül a test- 
véri összefogás törvényeit, amelyek 
ugyanannak a népnek a fiait füzik egy- 
ségbe, kivált a megpróbáltatás nehéz 
perceiben. 
Az nem lehet jó román, sem lelkiis- 

meretes állampolgár, de még csak nem 
is ember a szó igazi jelentése szerint, aki 
a ránk szakadt nyomoruság idejében, 
amelyet le kell küzdenünk, nem engedel- 
meskedik ez idő világos parancsainak. 
"gy kell átélnünk ezeket az időket, 
amint egykor őseink, akik tudták, hogy 
testvériesen kell segiteniök egymáson, 
hogy ezt Neculcea, Cantemir és Dosof- 
teil, valamint hányt-vetett nemzeti éle- 

tünk annyi más krónikása is bizonyitja 
rörténelmi feljegyzéseiben", - fejeződik 
be az Üniversul cikke. 1 i 

egyetemi évek alat öntudatosodott: a 
népi közösséggel. 
Az előző évek diafcsága, ha bármilyen 

komoly volt is, végső célként, csak pá: 
Wwáját látta, annak eszményeivel vagy 
anyagiasságával. Ma már anyagiasság- 
ról szó sem lehet az itt levők között, az 
előbbieknél tovább látnak, mert náluk 
már nem befejezés a diplona, hanem 
kezdet uj munka, nagy cél érdekében, 
amelynek minden hivatása csak résele: 
te: népünk szolgálata. 

Teszi ezt nem divatos szólamok maj 
molásából, sem elvakultságból, hanem 
azért, mert magárahagyatottságában it! 
leli fel támaszál és vele olyan értéke: 
ket, amelyek sokszor eredeti elgondo- 
lásaig megmásitva, uj irányt szabnak 
életünknek. . 
Ennek a ténynek a megerősitését látja 

a diákság abban, hogy önálló rovatot 
kapott egyetlen napilapunkban, va 
mini annak felismerését, hogy ha a régi 
diákság a jövő melegágya volt, ugy a 
mai a jövő kezessége, mely öntudato- 
san készül azokra a feladatokra, me- 
lyek red a nagy ujjáépitésben várnak. 

PENTEK ARPAD 

TANAÁRJELÖLT megvételre vagy el- 
olvasásra keresi Illyés Gyula: A francia 
irodalom kincsesháza c. műüvét. Szives 
értesitést a Déli Hirlap szerkesztőségé- 

be kér. 

Záróra-rendelkezés kalolikus 
husvét második napjára 
A timisoaraitemesvári kerületi 

munkaügyi felügyelőség közli, hogy 
azok az üzletek, kereskedések, mühe- 
lyek, üzemek és gyárak, általában 
minden olyan kereskedelmi és ipari 
vállalat, amelynek tulajdonosa rómal 
katolikus, református, evangélikus, 
vagy unitárius vallásu, április 10-én, 
ezen vallások husvétjának második 
napján munkaszünetet tarthatnak 

A kereskedelmi és ipari társascégek 
nem görög keleti vagy görög katolikus 
vallásu alkalmazottait, április 10-én 
el kell engedniök munkahelyükrő 
ezeknek a társascégeknek 
nem görög keleti, vagy görög katoli. 
kus vallásu alkalmazottaik vannak, 
e miatt nem dolgozhatnának, áprili: 
10-én teljes munkaszünetet tarthat. 
nak. Ebben az utóbbi esetben a g 
rög katolikus vallásu alkalmazottak. 
uak április 10-re a fizetés jár. 
A görög keleti és görög katolik 
vallásu kereskedők, iparosok és K 
müvesek kötelesek április 10-én 
va tartani, illetve dolgozni 

maeomi tejszin rendelésel 
telvesez Kónya felesarnoka A r 
A. lancu-tér21. Bej. szám 9188-987 1 
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ÁAz embernek nincs angesetelhetetle 
b ellensége, mint - a? ember . 
hogy az öntudatra ébredt első ember 
elent a földön, szivós küzdelem 
gyan, - de hamarosan urrá lett 

on az élő lényeken, amelyekkel meg 
ett osztania lakóhelyét: a földet, 
á lett az időjárás mostohaságán is, 
gtanult szembe nézni az elemi csapá- 
kal, meghóditotta a földet, a tengert 
a levegőt - de nem tudta legyőzni 

em önmagában se szembenálló vetély- 
ban - az embert. 

teimte barlangokban rejtőzött el az 
- az ember elől. De utána ment 

Ikereste rejteltén az embert; - az- 
a viz oltalmát vette igénybe, se- 

/ tavalban, mocsarakban cölöpökre 
1 menedékhelyet magánale - de a 
épieményelhez utat tört magának 

1 ból az embert az 
Falkákba tömörült, nemzeteket 
országot alapitott az ember. - 
szédságában más ember-falkák 

télt néppé, nemzeité, sereggé az 
er ellen az embert. És állandóvá lett 

ön nem az öntudatlan füvek é 
nem az oktalan élőlények, nem a 
állatok között, - hanem az okos em 

világában a pusztitó harc. A vá 
ellen ostromgépeket, - a lövészár 
drótakadályok, furjangos védő be- 
zésel ellen rémes ágyukat, akna- 

ket, tankokat, bombákat, repülő 
nyétegeket szerkesztett az ember. 
védő és támadó fegyverek sokaságá- 

bval felülmulia az ember - az embert. 
m Lába vérontásra fut, keze halált ko- 

a vácsol, értelme pusztuláson töpreng fá- 

radhatatlanul. 
Micsoda hősiesség, micsoda magáról 

negfeledkező megszállottság, micsoda 
nem ebből a világból származottság kell 

mu ahhoz, hogy az ember mégis arra ta- 

nitsa, az ő embertársát: szeresd a te 
felebarátoda mini önmagadat. 

NIKODEMUSZ KAROLY 
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- A nagyhét a Vatikánban. (Róma). 
1 Mint az Össervatore Romano jelenti, 

gyesütörtökön a pápa a Sixtusiká- 
ában tartott ünnepélyes szentmisén 

Vett részt, Az ezt követő szertartások a 

hagyományos keretek között mentek 

végbe, azzal a különbséggel, hogy az idén 

a hivek nem vehettek részt a vatikáni 

nagyheti ünnepségeken. A pápa a Six- 

tusi-kápolnában vesz részt a nagyszom- 

bati feltámadási szertartáson is. A 

Szentatya husvétra tervezett rádiószó 

zata. mint már jelentették, - elmarad. 

(Tp). 
j nemet miniszter. (Berlin). A 

rer Herbert Backe közellátási és 
dmüvelésügyi államtitkárt birodalmi 

miniszterré nevezte ki. Backe tovább ve- 

hil zeti a birodalmi és a porosz közellátási 

mezőgazdasági minisztériumot, to- 

bbá megbizást kapott a birodalmi föld- 

ezető teendőinek ellátására is. 

egy nélkül adják a gépkocsik üzem- 

nyagát, (Bucuresti). A hadfelszerelési 

s haditermelési minisztérium rendelete 
lmeben április 6-tól kezdve a gép- 

nzint jegy nélkül szolgáltatják 

(Rador) 

Masveti vallásos ünnepély az aradi 

Mossotzy-telepi retormátus imanázban. 

svét első napján délután 4 órakor val- 

ünnepély lesz az a adi Mossótzy- 

pi református imaházban, az alábbi 

üsorral: Gyülekezeti ének; íma és 

iamagyarázat; Mikló Erzsébet, Fo- 

or Erzsi, Varga Rózsi, Kovács József, 

ág Eva, Jank Gizella, Varga Honka, 

sa Ionka, Szabó Ferenc, Biszák Lajos, 

agy János, Szász Ilonka, Hisie Ion- 
sz László, Biszák Zsuzsi, Joanovits 

i és Pozderka Béla szavalnak: Iisie 

1ka, Biszák Zsuzsi, Joanovits Zsuzsi, 
Honka énekelnek: Kövesd a 
előadják K Erdődi Iike és Tlisi- 

és harmoniumkisérettel; 

ás. gyülekezerti ének. 

iz deka a kenyér fejadagja Rómá 
Pucuresti.) A Curentul irja, hogy a 

ipok jelentései szerint Rómában a 

Apr. 9, vasárnap 
R. k.: Husvétvas. 
Prot.: Husvétvas. 
Ortod.: Virágv. 

erre külön 
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Napkelte: 5.25 ő. 
Napny.: 18.40 ó 
Holdkelte: 19.26 ó 
Holdny.: 6.07 ó. 

megkérnek. 

Aradon előfizetések, felszélamlások Metianu-utca 6, hirdetések Eminescu-utca 4. szám 
alatt, Reclama irodá ban. Távbeszelő 17-11. 

- Megszabták az ablaküveg betételé- 
nek árat. (Bucuresti). Az országos ár- 
kormánybiztosság rendeleti uton szabá- 
lyozta az ablaküveg betételének munka- 
diját. (Rador). 
- Ujabb földrengés. (Isztanbul). 

Apriílis 6-án, csütörtökön reggel 7 óra 
45 perckor Isztanbulban heves földren- 
gést észleltek. A földrengés központja 
Isztanbultól mintegy 150 kilométernyire 
Balikezri vidékén, Anatóliában volt. 
Nagy rongálódásokra számítanak. (Ra- 
dor). 

A Husvét a timisoarai-temesvári római 
katolikus templomokban, A timisoarai-te- 
mesvári katolikus püspöki székesegyházban 
husvétvasárnap délelőtt 10 órakor Pacha 
Ágoston dr. megyéspüspök ünnepi főpász- 
tori misét mutat be és magyar szentbeszé- 

det mond. Husvéthetfőn délelőtt 10 óra- 
kor Kayser Lajos pápai protonotárius, 
nagyprépost mondja az ünnepi szentmisét. 
A belvárosi plébánia-templomban vasár- 
nap reggel 8 órakor csendes szentmise, dél- 
előtt 9 órakor ünnepélyes nagymise lesz, 
Husvéthétfőn fél 9 és fél 10 órakor csen- 
des mise, délelőtt 11 órakor ünnepélyes 
nagymise lesz,—, magyar szentbeszéddel, 

amelyet Plesz József kanonok, plébános 
mond. A gyárvárosi plébániatemplomban 
vasárnap reggel a 7 órakor tartandó szent- 
mise bevégeztével a husvéti ételeket áld- 

ják meg. Délelőtt fél 10 órakor az ünnepi 

szentbeszédet Fodor József dr. mondja. 

Kapcsolatosan zenés nagymise következik, 

amelye Rech K. Géza apátplébános mutat 
be. Az ének- és zenekar Rheinberger- 
misét ad elő. Este 6 órakor ünnepi vecser- 

nye. Husvéthétfőn Rech K. Géza apát- 
plébános mondja a nagymisét. Este ő óra- 
kor ájtatosság magyar szentbeszéddel, 
amelyet Csatáry Miklós dr. segédle.kész 
mond. Az erzsébetvárosi plébániatemplom- 
ban vasárnap reggel 7 és 8 órakor csendes 

szentmise, délelőtt 9 órakor ünnepélyes 
nagymise magyar szentbeszéddel, mondja 

P. János szalvatoriánus-rendi szerzetes. 
Délelőt! fél 12 órakor énekes szentmise, a 

magyar szentbeszédet P EBálint szalvato- 
riánus-rendi szerzetes mondja. Husvét- 
hétfőn délelőt: 9 órakor nagymisét, tél 12 
órakor énekes szentmisét mondanak. Az 
utóbbi alkalmával Koszó János szerpap 
mondja a magyar szentbeszédet. A józsef- 
városi plébániatemplomban husvét mind- 
két napján fél 7, fél 8, fél 9, fél il és 
fél 12 órakor mutatnak be szentmisét, dél- 
előt: fél 10 órakor pedig ünnepi nagy- 

misét. Husvéthétfőn a nagymisével kapcso- 

latban Metzger Márton dr. prépost- 
plébános mondja a magyar szentbeszédet. 

A mehalai plébániatemplomban husvétva- 
sárnap fél 8 és 9 órakor csendes misét, 10 
órakor nagymisét mondanak Husvét- 
hétfőn fél 8. fél 9 és fél 10 órakor csendes 
mise lesz, fél 11 órakor edig magyar 
szentbeszéd ünnepi nagymisével. A szent- 

beszéde: Koszó János szerpap mondja, 

- Az osztálysorsjáték ötödik osztályá- 
nak harmadiknapi huzása. (Bucuresti). Az 

osztálysorsjáték ötödik osztályának har- 
madiknapi huzásán a következő számok 

nyertek nagyobb összegeket: 600,000 lej: 

28.886; 80,000 lej: 61.857, 75.766; 60.000 
lej: 9508, 42.938, 71.396, 58.571, 16.603; 
50.000 lej: 62.830, 431, 77.210, 33.996; 
40.000 lej: 17.494, 37.248 14.118, 11.269, 

7600; 80.000 lej: 58.848. 2558, 28.027, 
72.281, 65.353 43.485, 5806, a48 700. A fel- 

soroltakon kivül még több sorsjegyet huz 

tak ki egyenkin: 20 000 lej, 16.000 lej 

12.000 lej és 10.000 lej nyereménnyel. A 
jadagját napi 15 dekáról, 10 
sökkentettek 

huzás tovább folyi
k. Számhibákért f

elelős- 

zsmaza 

-Meghalt a külügyminisztérium rend- 
jeloszayanak vezemje. (Bucuresti). 
sütörtökön délutan 9 orakor Antonescu 
Mihai helyettes miniszterelnök és Anto- 
neseu lon tábornagy-allamvezető hitvese 
jelenlétében folyt le Popescu-Pascani, 
megha almazott miniszter, a külügy 
minisztérium remdjel-osztalya vezetője- 
rek temetése. (Rador). 
- Ktolikus istentiszteletek sorrendje 

Deva-Deván, (Sa). tud.) A devai-dévai fe- 
rencrendi templomban a husvét két ne- 

pén deelőtt 7, 8, 9 es 11 órakor tartanak 

misét. Vasárnap a fél 11 órás nagymisa: P. 

Sántha Rufm artja, az ünnepi szentbeszé- 
det P Györgyjakab Bernadin ferencrandi 

háztőnek mondja. Husvéthétfőn P. Gápos- 
sy Gyua prédikál. Husveét harmadnapján, 
kedden megkezdődik a kilencednapi ajta- 

tosság Szent Antal tiszteletére. Az isten- 
tisztelecet P. Györgyjakab Bernadin art- 
a szentbeszédet Sántha Rufin mond. Az 

istentiszteleten a római katolikus női ének- 
kar mödik közre P Gábossy Gyula ve- 

zényle ével. A csángótelepi római kato- 

lkus templomban mindkét ünnepen c és 
10 órakor lesznek misék. Az első ünnepen 
P, Baldzs, a másodikon P. Dömjén pré- 
dikál. 

- Megbuüntetett mészáros, aki jegy nél- 
kül árult hust, Az aradi itélőtábla egy hó- 

napi munkatáborba való utalásra itélte 
Novaconi Atanasiu savarsini-seborsini mé- 
szárost mert jegy nélkül hust árusitott. 

Előzőleg a törvényszék felmentette Nova- 

conit, de az ügyész fellebbezte, 

(") remetlés. Penteken deluútán ment 

végbe a timisoarai-temesvarn temetőben 

Engel Jenő os éves volt nyomdatulajdonos, 
későbbi kiadóhivatali vezető temetése. Ha- 
lálát gyászolja özvegye, születési nevén 

Fürst Elza, két fia: tüngel Pál és Engel 
Endre, menye: Engel Lili fivérei: Engel 
Ernő (Bécs), Engel Sándor nővére: ar. 

Hollós Istvánné (Budapest), sógornői és 
sógora, valamint a cserkuti Engel-, a já- 
nosi Engel-, Fürst- és Bajza-családok (Bu- 
dapest és Pécs). 

(*) Köszönemnyilvánitás, Ezuton mon- 

dunk köszönetet mindazoknak, akik a leg- 
jobb édesanya, feleség, nagyanya és anyós, 

8echei Sándorné, születési nevén Horváth 
Mária temetésén megjelentek ravatalára 
koszorut, virágot helyeztek, valamint vi- 

gasztaló szava:kkal a nehéz órákban fáj- 
dalmunkon enyhiteni igyekeztek. Különös 
köszönettel adózunk a pékmesterek és a 
Sfatul Negustoresc testületi kivonulásáért, 

valamint a koszor1-adományokért, A gyá- 

szoló Sechei-család. 

Arad: Aro: „Az cperett ; Capitol: „Hét 
férfi és egy boldogság"; Corso: „Bohócok'", 
Forum: „Ki legyen a párom"; Royal: 

„Asszonyok bitincsben"; Urania: A ten- 
gerről jött ember". - Timisoara-Te- 
mesvár: Apollo: „A sárga klinika"; 
Atlantik: Szünidei gyermek"; Capitol: 
„Gróf és pincér"; Corso: „Elszökött egy 
kislány"; Thalia: „Férfi, akinek elvei van- 
nak" - Fratelia-Ujkisoda: Roxy: 
„Titanic'. 

ügyeletes győgyszertárak Aprilis 8 
szombat: Arad: Danciu (a megyei kér. 
házzal szemben), Strelicovszkey (Avram 
tancu-tr és Banatulniut sarok.) - Ti- 
misoara-Temesvár: Pelváros: fr- 
-almasok (Sft Toan-utca 5) (várváros 
eller (2 Aunest.utea Erzséhatváros és 
Tózsofváros: Pildánar ateinber (Drae- 

ina-tér 18) Mehala: Corvin (Closca-utcs 
18) Fretelia.Ujkisoda: Pana- 

- joth. Freidorf-Szabadialu 
Bonomi í 

- Mozik muűsora Április 8, szombat: 

1 NAC 20 17- 3 45.20 
2. Ferencváros 21 12 2 7 48:28 26 
8. Gamma 21 10 5 

4 KolAG 20 10 5 
5. Ujpest 2110 
t salbi 
. Kispes 20 s 55 
8. Szolnok zt o 

Csepel 21 8 4 
19. Vasas 20 5 
E emps 2 2 

12 Ujvidék 20 6 
18. DIMAVAG 21 6 4 
14 DVSC 19 5 6 

16. BEzKRT 21 

eti ? 

- Husvéti istendiszteletek sorrendje a 
levai-dévai református egyházban. Hus- 
vétvasárnap délelőtt igét hirdet Fazekas 
Sándor lelkész. urvacsorai ágendát mond 
Ercse Miklós lévita-lelkész; délután igét 
hirdet Fazekas Sándor. Husvéthétfőn 
délelőtt és délután Ercse Miklós, husvét- 
kedden Fazekas Sándor hirdeti az igét. 
A nagyhét minden napján délután 5 "a- 
kor bünbánati istentiszteletet tartanak. 

- A Scmnul halászati sportegylet ado- 
mányai, Az ezernél több taggal rendelkező 
somnul timisoarai-temesvári halászati 
sportegyesület, amely csendben, de annál 
lelkesebb sportszeretettel müködik, most 
tartotta évi közgyülését. A tagok nagy 

számban jelentek meg a közgyülésen, ame- 

lyen Rusalin fon dr. elnök elnökölt, aki 
mindenkor a sport iránti igaz lelkesedéssel 

vezeti a sport ügyeit A szerény anyagi esz- 

közökkel rendelkező Somnul sportegylet 

közgyülése az elnök inditványára elhatá- 
rozta hogy 50.000 lejt adoómányoz a timi- 
soarai-temesvári uj román katedrá 
jaira, 25000 lejt pedig az eval 

mogatására fordit. 

-Aradi vasuti munkapénztári nyug- 
dijasok figyelmébe. Az aradi vasuti mun- 
kabénztár nyugdijasok egyesülete (Bi- 
horuluiut 11) tudatja tagjaival és álta- 

ük, nyugdij- 
könyvecskéjükkel á 10-én és 11-én 
vagy szombaton 
vözétt jelentkezzen 

SPORT 
fhinezmi-CAMWMi husvé 

mindikét mapjám jálszik 
A 

Timisoara-Temesvár husvéti labdarugó- 

jegyében ál 

össze, mert a helybeli csapatok egy 

len játszanak barátságos méri 

Chi 

nap 

műsorát az önellátás 

műüsor során csupán a 

gyüttese játszik minc 

Vasárnap az Electrica pályáján félnégy 

órakor a Chinezul.CAMT-Electrica és 

utána egynegyed 6 órakor a Ripensia- 

Progresul mérkőzés kerül lebonyoltaásra, 

lutánján. 

Husvét hétfőjén a Banatul pály 

után öt órakor a Chinezul-CA 

együttesével játszik Előzőleg félnégyker a 

Chinezu!-CAMT ifjusági csapata a CER it- 

juságivai játszik, 

A Chinezul-CAMT eredetileg a bucu. 
resti Juventus együttesér akarta ven- 
dégül látni a két ünnepnapon, azonban 
a Juventus a jelenlegi viszonyokra való 
hivatkozással elháritotta a meghivást. 
mek ellenére . larogás hivei jó 

igérkező sportot kapnak 
kettős mérkőzésen és a hétfői találkozón, 
Timisoara-Temesvár labdarugóinak je- 
tenlegi legjobbjai küzdenek. 

A bajnoksdgéri jáiszanak 
hasvetkor a magyar csagalok 

Husvét vasárnap a bajnokság 22. tel 
jes forduat játszak a magyar NEl 
csapatok, mig hétron tartjak meg az 
almaradt Vasas-Kolozsvar es a Depre 
cen-Ojvidék mérközesr. A vasarnapi 
ferduló sorsolása: Fereneváros - Újv 
dék, ESza1-Gamma, Vasas-Csepel, 

Ejpest Kolozsvár, Salgótarján-Dlós- 
győr, Nagyvárad. Elektromos, Tisza- 
Kispest, Szolnok-Debrecen. A bajnok 
ság jelenlegi állása: 



A DÉLLHIRIAP 
Rendeletek, intezkedések 

AZ ELLENSÉGES REPÜLÖGEPEK. 
RŐL LEDOBOTT ROPIRATOKAT BE 
KELL SZOLGALTATNI A RENDŐR- 

SEGNEK 
Az aradi rendőrség felsőbb utasitás 

értelmében felszólitja Arad város lakos- 
ságát, hogy az ellenséges repülőgépek 
közeledését tudassák a rendőrséggel, va- 
lamint azt, hogy ezekről a gépekről röp- 
iratokat dobnak le Azokat a személye 
ket, akik hasonló röpiratot tartanak ma- 
guknál, az ellenséget pártolóknak tekin- 
tik és megbüntetik. Biróság elé állitják 
azokat is, akiknek tudomásuk van róla, 
hogy valaki ilyen röpiratot megtartott 
magánál, de az illetőt nem jelentik fel, 
továbbá azokat is, akik a röpiratok tar- 
talmát irásban vagy élőszóval terjesztik. 

ARADI INTEZMENYEK ES VALLALA- 

TOK ELELMISZER- TARTALEKOLÁSA 

Az aradi városi közélelmezési hivatal tu- 

datja az aradi intézményekkel és vállala- 

tokkal, amelyeknek étkezőjük van, hogy 

három hónapi szükségletüknek megfelelő 

mennyiségü étolajat, cukrot, zsirt, lisztet, 

konzervet, szappant, stb. tartalékolhatnak 

ARADMEGYEI SZOLoOSGAZDAK 

FIGYELMEÉBE 

Az aradmegyei szőlészeti szindikátus 

közli tagjaival, akik részükre a tavaly en- 

gedély zett kékkőmennyiséget még nem 

vették át teljes egészében, hogy az át nem 
vet mennyiségért április 12-én reggel 9 
órakor jelentkezzenek a szindikátusnál 
(Regele Ferdinand-ut 25). 

AZ ARADI MUNKAÜGYI FELÜGYE- 
LőSEG FELHIVASA A MENEKÜL- 
TEK ALKALMAZÁSA ÜGYEBEN 
Az arfadi kerületi munkaügyi felügye- 

lőseg 1elszólitotta a körzetébe tartozó ke- 
reskedőket, iparosokat és vállalatokat, 
hogy közöljék a munka elhelyező-hiva- 
tallal (Carol-körut 19) az üresedésben 

sokat és létesitsenek uj munka- 
alkalmakat a menekültek elhelyezése ér- 
dekében. A vállalatoknak kimutatást 
kell késziteniök az üresedésben lévő és az 
nujonnan létesitendő munkaalkalmakról 
és a kimutatást a hivatalban kell benyuj- 
tani. 

ALEGVEDELMI TöRVÉNY 
MÓDOSITAÁSA ÉS KIEGESZITESE 

64. szakasz. Egy hónaptól 2 évig terjedő 
munkatáborral és 5000 lejtől 50.000 lejig 
terjedő penzbüntetéssel sujtják azt, aki a 
törvény részéről, vagy a katonai hatóságok 
rendelkezéséből való kötelezettsége, vagy 
megbizatása ellenére nem hajtja végre, ké- 
sedelmesen teljesiti, vagy szabotálja a lég- 
védelemre vonatkozó intézkedéseket és a 
63., 65 és 69. szakasztól eltérő bármilyen 
más módon követi el a büncselekményt, 
abban Z esetben ha az vagy közintéz- 
ményre vagy katonai ellenőrzés alatt ál- 
ló, illetve a hadsereg részére dolgozó bár- 
milyen magánvállalatra vonatkozik. Ha e 
büncselekmény egyéb magánvállalatra vo- 
natkozik, ugy a pénzbüntetés 5000 lejtől 

0.000 lejre terjed s az illetőt 1 hónaptól 
6 hónapig terjedő munkatáborba utalják. 
Ha ez a büncselekmény csupán lakás- 

célokat szolgáló ingatlánra vonatkozik, a 
pénzbüntetés 2000 lejtől 10.000 lejig terjed. 

Visszaesés alkalmával a pénzbüntetés a 
törveny előirta legmagasabb összegnél 
nem lehet kevesebb. 
ö. szakasz. 1000 lejtől 5000 lejig terje- 
dő pénzbüntetéssel sujtják azt, aki bármi- 
lyen módon megszegi a légvédelmi gyakor- 
latokra vonatkozó kifüggesztett hatósági 
intézkedéseket amennyiben ez nem a 63. 
64. és 69. szakasz szerint minősül, vala- 
mint azt is, aki a légvédelmi tanfolyamo- 
kon és hatóságilag rendezett légvédelmi 
órákon nem vesz részt. 
Visszaeséskor a pénzbüntetés 2000 lejtől 
10.000 lejig terjed, ujabb ismétlés esetén 
pedig a büntetést 1 hónaptól 6 hónapig 
terjedő munkatáborra szabják meg. 

(Folytatjuk). 

Vendégel jól fogják érezni 
magukat, ha 

H ."s.. élra 

HANGYABORT 
Vásáro 

Timisoarai 
Temesvári R8-17Z1 lávbeszélő: 35 9 

zám 8-1108t00 
ölőadások 
aknRBei 

Ta pompás ujdonságunk: Nagy zenés vigjáték 

Elszökött egy kislány 
MARIA DENIS főszerepben 

Apróhirdetések 
A LEGFINOMABB fekete boxbőrből ké- 

szült, gyaloglásra való (trotteur) cipő, 

narmincötös, teljesen uj eladó. Arad, ere- 

ceanu-utca 10, jobbra, 4-5 óra között. 

(1426) 

ELADÓ 150 métermázsa takarmányrépa. 
Arad-Bujac, Leopold-tanya Farkas. (1428) 

ELADÓ két jóállapotu, tiszta angol szö- 

vetből készült tavaszi kabát. EÉrdeklődni 

1=3 óra között, Arad, Moise Nicoara- 

utca 10. Gorgan Elisabeta. (1427) 

AROMOZI, Arad 
Távb. 24-45. Előadások 3, 5, 7 és 9 érakor 

Bel. sz. 1446-1942 

CUKRÁSZSEGEDET alkalmazok azonnal. 

Jó fizetést adok. Cofetaria Doczy, fimi- 

soara 1V., General Dragalina-tér 6. (2054) 

BEJARONÖT keresek akár azonnalra. 

Timisoara IV., Ion Ghica-u. 1, 5. ajtó. 

(2158) 

ELADÓ Bráhma-kakas, 7 tyukkal, egy kis 

asztal egy kihuzható asztal, 2 vivókard, 2 
pehéz sulyzó, 2 tizenkét-személyes da- 
maszt asztalteritő egy hosszu zongora. Ti- 
misoara távb: 16-57. (5164) 

HAZINYULAT még 3 darabot, szép fajtát, 
lehetőleg ezüstszürkét, vennék. Megtekin- 
tés végett kérjük, hozzák el a timisoarai 
kiadóba. (5470) 

Urania filmszinhaz, Arad 
Távbeszélő 12. 32 Bel. sz. 1618-1941 

Ma nagy husvéti műsor. 
A filmoperett kimagasló határköve, 

WILLY FORST legiebb ftilmje: 

Az operett 
amely a régi Bécs zenei vilégát e e- 
veniti fel. Jegyekről ajánlatos elére 

gondoskodni. 

A HUSVÉTI ÜNNEPEK alatt fogyasszon 
KRISTALY-vizet. Kapható csemegeüzle- 
tekben és éttermekben. Forgalomba hozza 
Mihálcea és Társa, Arad, Bihorului-u: 7 
Távbeszélő 21-49. Bej. szám 1021/1943. 

(1429) 

HASZNALT hálószoba-butor, darabonként 
is, olcsón eladó. Arad, Miron Costin-utca 
10. (1421) 

Előadások: 3, 5, 7 és 8 éraker. 
a 

A tengerről jött ember 
Hiradé. 

PERZSASZÖNYEGET szakszerüen javit 
Stibinger, Timisoara IV, Budai Deleanu- 
a. 37. (2112) 

TOMOR nagy könyv- és iatszekrény jutá- 
nyos áron, költözködés miatt eladó. Ugyan- 
ott férfi télikabát és padlásholmi eladó. 
Arad, Doamna Balasa-utca 149 szám. 

ROMAN 36 éves magántisztviselő, há 
rom nyelvet tud, könyvelésen kivül min- 
dent inté elhelyezkedne. Válasz! 
Azonnal jeligére a timisoarai kiadó- 

ba kér. (5474) 

CAPITOL-MOZI, Arad Előadások 3, 5. 7, 9 éraker 
Távbeszélő 23.99 

7 férfi és egy boldogság 

Ma bemutató. Sirauss halhatatlan keringőjének te-tvér filmje. 
A „Vig özvegy" hatal mas kiállitásu, humoros zenés paródiája 

Az évad legszebb 
zemnés filmje. 

ROZSASZINU celofán esernyő elveszett. 
Jutalom ellenében kérem átadását Reclá- 
mában, Arad, Eminesc1-u. 4. (1422) 

NEMETÜL angolul gyorsan megtannulhat. 
Cimet Arad, Bratianu-utca 21, a dohány- 
tőzsdébe kérek. (1423) 

Fegászati Röntgen-gépet 
veszek, ajánlatokat eltogad 

Dr. Márton Zoltán 
fogorvos, Timisoara, IV., I. Ghica- 
utca 1. Rendelés idő alatt 10-1 

és 4-6-g 

KIS SINGER-varrógép eladó, Cim 
mában, Arad, Eminescu-u, 4. 

teclá- 

(1424) 

ELADO 7 pár zöld ablakzsalu, 55170 om. 
Arad, Cicio Pop-utca 8. (1425) 

TISZTA gyapju zsemper szövetkabát, 
14-15 éves leánykának való, kifogásta- 
lan állapotban, továbbá sötétkék tava- 
szikabát eladó Megtekinthető egész nap 
Timisoara, IV, Capt. Damsescu-u, 5. 

(5459) 

SZABASZATI TANFOLYAM. Az 1943 
44 tanév utolsó csoportjai április 1. és 
15-én nyilnak meg. Beiratások: Scoala 
de croit, Országos szabászati iskola, Ti 
misoara, I, Unirii tér, 5. (4730) 

ELADÓO 839-es barna duplatalpu fiu-félcipő, 
39-es magasszáru cipő, 37-es tornacipő és 
egy Hubertus-kabát 15-16 éves fiu részé- 
re. Timisoara V. Closca-utca 9, ajtó 4. 

GYERMEKKOCSI mély sötétkék, 
jó gumikkal felszerelt olcsón eladó. 
tekinthető délelőtt Timisoara II., 
u1. 14 3. ajtó 

fehér, 
Meg- 

Balas- 

(2166) 

CO RSO- M OZ i. A rad lávbeszélő 23-54. Bej. sz. 9616-1939 
Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 

Ma. izgalmas cirkusz ilm a h éce k 
a világhirü Charlie Rivel nagyszerü cirkuszi mutatványaival. 

AKKOSDEON- és zongora-óráka: dok. 
Gémes Zsuzsa, Arad, Eminesci-utca 30. 
Ortutay-palota Jelentkezés 11-13 óra 
között. 

r 4 " 

Cipőkészitők! 
6 mmnyi páres müparaia (Kuns!- 
kerk), tetszés szerint való nagyságra 
vágva, olcsón kapható. DOPCART. 

IV., T. Vladimirescu-sor 27. 
Bej. szám 1414-132 1942. 

GYERMEKKEREKPAR, feles, eladó. 
Timisoara, IV., I C. Bratianu-u., 15., II. 
em, i10 (2188) 

KÜLÖNFELE fajalma kapható Barbici gyümölcsüzletében, távb.: 50-80. Timi- soara II, Mercur1 5. A volt Dacia- 
kávéház közelében Bej. szám 11550/942 
GOMB-PRESGEÉP teljes felszereléssel, 
adó Cim a timisoarai kiadóban 

el- 

(2129) 

VESZEK asztalteritőket és mindenféle 
éttermi leltárba való holmit. Cimeket 
..Vendéglő jeligére a timisoarai kiadóba 
kérek, 

(2148) 

ESŐKABATOK gumival késziteti anyag- 
ból, ujak, néhány darab és tiszta ballon- 
selyem-anyag kapható. Timisoara Iil 
Asanesti-tér 3, 4 ajtó. Csak délelőtt. 

ELADÓ 34 négyvzetméteres be 

kifogástalann Megtekinthető 10- 
óra között. Timisoara I., Eugen de Sa 

u 11. H em 12. 

ass 

lis 18.-i belépésre keresek. Filt-cipő 
Timisoara II. Maresal Joffre-utca 

( 

FORUMMOZI, 
1ávbeszélő ?1 2i 

Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Minden nap 3 érakor matiné 60 le 

helyárakkal. 
Ma. Az utóbe évek legpazarab 

revülilnaje 

ngorafon 
eladó Ajánlatokat „Angora" jeligé:e 
timisoarai kiadóhivatalba kérnek. 

rető, rendes család elhelyezkedést nyer 
Allat- és baromfitenyésztésre kiválóan al- 

kalmas a hely. Feltételek megegyezés s 
rint. Timisoara, távb.: 16-57. 

HAROMKEREKÜ kerékpár eladó, 
soara, Domnita Balasa-u. 10. 

Megnyitó előadás. 
Timisoarán, a Józselvárosban, 

a Fröbl-utcában a 

KRATEYL-cirkusz 
szombato este, fél 9 órakor. 

Teljesen uj műsorrai kezdi me elő 
adásait. Vasárnap és héttőn 2-2 elé 
adás, délutan 4 és este lél 9 órakor, ad e sez 

KOMOLY Nő keres állást déluránra 
gyermek mellé. Cimeket Megbizható" j 
igére a timisoarai kiadóhivatalba kér. 

(21 

BIZONYITVANNYAL rendelkező min e 
nest keresek Timisoara III, Odobes 
u. 65. 

OLCSON ELADÓ jó állapotban lévő féri 
öltöny, barna, bőrtalpu, 45-ös férfi fél- 
cipő, valamint irattáska. Timisoara 1i. 
Baba Dochia-u. 14. 13-14 óra között 
Feiső kapucsengő. (2162) 

ROYA L-mozgó, Arad 
Alexandru-utca 2. Távbeszélő 19-3 

MHltőadások 3, 5, 7 és 9 éraker 

Viviane Romance 

Asszonyok hilincsben 
Az izgalmas élet filmje 

Viviane Romance 

Asszonyok bilincsben 
HAZVEZETÖNÖT, eves szolgálato: 
zoló bizonyitványokkal rendelkező, állá 
keres. Cim: Timisoara II., Telegrafuui- 
93 A 2-es villamos végállomásánál. (213 

COLUMBIA-pathefon lemezekkel együ 
eladó Timisoara IV., Preyer-u. - 
11. ajtó i 

VJOL FőzZő, kifogástalan szakácsnő allást 
keres a onnalra kisebb házba. 

Ma 

Minden asszony 1 

atott: Societatea Nationala de Ediurá si Arte Grafice ,Daecia Traiana" 


